

8.5萬人歡聚馬場 總投注額19.4億

「賀歲馬」近萬遊客入場創新高



海外遊客在新春醒獅前打卡。



新年賽馬日

「農曆新年賽馬日 2025」昨天在沙田馬場舉行。

香港賽馬會以一場融合傳統文化與體育競技的盛大慶典，與大家迎新春。昨日總共吸引8萬5千人入場，來自內地及海外遊客人數近萬人，創歷來賽馬日新高，至於總投注額則為19億4千4百50萬港元，較去年增加一成。今年賽馬日除精彩賽事外，還有一系列豐富多彩的節慶活動，特區政府財政司司長陳茂波和文化體育及旅遊局局長羅淑佩等政府官員親臨馬場，與市民同慶新歲。

大公報記者 梁潤森(文) 麥潤田(圖)

香港賽馬會表示，「春節」成功列入聯合國教科文組織人類非物質文化遺產代表作名錄後，亦為吸引更多遊客外出體驗、促進旅遊經濟消費提供新機遇。結合香港政府「賽馬旅遊」倡議和受惠於「一簽多行」，越來越多遊客選擇來香港體驗賽馬日。陳茂波及羅淑佩昨應邀出席在馬匹亮相相舉行的新春綜合匯演暨開幕儀式，二人與多名馬會高層為醒獅點睛，並欣賞醒獅表演。一眾騎師隨後向現場馬迷拜年，祝願市民財源廣進，全年興旺。

「堅又威」勝出賀年盃

「農曆新年賽馬日」共上演了11場賽事，比賽前後亦有新春綜合匯演等多項賀年活動，而大型桃花林、行運風車陣及精美花車亦成為打卡熱點。今次賽馬日其中三場焦點賽事包括「賀年盃」、「百週年紀念銀瓶」，及四歲馬經典賽事系列首關的「香港經典一哩賽」。「賀年盃」於第六場上演，途程為1400米，最終由姚本輝訓練、布文策騎的「堅又威」勝出，陳茂波在頒獎禮上頒發賀年盃獎盃及元寶予「堅又威」的馬主堅又威賽馬團隊代表，以及頒發元寶予練馬師姚本輝及騎師布文。

另一場焦點賽事為第四場的三級賽「百週年紀念銀瓶」，途程為1800米。這場賽事最終由馬主禪勝賽馬團隊麾下的「禪勝輝煌」勝出，獲勝賽駒由呂健威訓練、布文策騎。四歲馬經典賽事系列首關的「香港經典一哩賽」也在當日的第八場上演，此場賽事只限四歲馬角逐榮譽，三關賽事總獎金高達5200萬港元，是香港馬壇重要盛事之一。「香港經典一哩賽」途程為1600米，賽事最後由廖康銘訓練、霍宏聲策騎的「祝願」力壓群雄，摘得桂冠。

總結昨日賽事，布文勝出四場頭馬糊出「大四喜」榮膺騎師王，昨天共獲兩冠的呂健威則成為練馬師王。

各項主要場次賽果

場次	賽事	勝出馬匹	勝出騎師	勝出練馬師
第4場	百週年紀念銀瓶	禪勝輝煌	布文	呂健威
第6場	賀年盃	堅又威	布文	姚本輝
第8場	香港經典一哩賽	祝願	霍宏聲	廖康銘



掃一掃有片睇
女馬迷轉動行運風車祈求好運。



出戰賀歲盃的兩名世界明星隊員夏薩特(右二)及艾殊利高爾(右四)，與何詩蓓(右五)等合照。



▲陳茂波、羅淑佩與馬會主席利子厚等主禮新春綜合匯演暨開幕儀式。

▲「農曆新年賽馬日2025」吸引8萬5千人入場，創歷來賽馬日新高。

馬迷遊客有SAY

「衝線一刻令人興奮」

來自廣州的陳先生(圖)表示，早已透過媒體聽聞香港賽馬，今年則是首次入馬場，他認為新年入馬場觀賽可以沾沾喜氣，並體驗一下節日氣氛，他覺得香港過年很有文化氣息。之前他都是小額投注，今次他考慮投注多一點，大約是幾百元，目標是能贏幾百元回家。他表示賽事富有香港特色，他覺得馬匹衝線時感覺非常興奮。



「香港賽馬夠大眾化」

來自意大利的情侶Bisceglia(左)和Mastellaro(右)首次來港，他們計劃留港一星期，特意入馬場體驗香港賽馬文化。兩人稱已落注碰碰運氣，可惜最終還輸了約300元。兩人笑言日前到林村許願樹拋寶牒同樣未能成功，似乎運氣不太好。兩人又談到意大利的賽馬文化並不如香港般大眾化，今次在港感受地道賽馬文化及氣歡樂氛。



「新春睇馬氣氛更好」

來自加拿大的Eli(右)及德國的Daniel Kuntz(左)結伴遊香港，感受新春歡樂氣氛。他們兩星期前已率先前往跑馬地馬場觀賞賽馬，而昨天來到沙田馬場體驗大年初三賀歲賽馬，現場氣氛明顯更加熱鬧，被問到加拿大的賽馬文化，二人稱在當地並不流行。最後，他們讚嘆香港天際線的美麗，故此希望未來會再來香港旅遊。



▲賀年盃由「堅又威」勝出，賽後進行頒獎儀式。

花絮

張敬軒獻唱《財神到》

沙田馬場昨天同場呈獻多項賀年活動，務求讓入場觀眾感受新春喜洋洋氣氛。著名歌星張敬軒打頭陣，在新春綜合匯演暨開幕儀式中獻唱大送祝福，為賽馬日揭開帷幕。在現場雷動掌聲中，軒仔率先獻唱《財神到》，之後再送上賀年版《櫻花樹下》、《羅賓》以及《迎春花》，更邊唱邊與觀眾握手及收利是，馬迷反應亦相當投入。



▲張敬軒一邊唱歌一邊收馬迷利是。

麥玲玲介紹開運方法

香港玄學家麥玲玲昨天擔任賽馬日活動的嘉賓，與馬迷分享新春開運貼士，她說，從玄學而言，手機原來也能催運，以手機App配合風水布局，便能增加運氣。麥玲玲表示，首先要將手機桌面放置於上北下南的方位，若要財運好，銀行及馬會App便要放置到正南方；想桃花運，交友相關App便指向東南方；想催谷事業運，工作有關App便要放到正西方。



▲麥玲玲(右)與馬迷分享開運貼士。

馬會倡下季放寬轉播非本地賽上限

【大公報訊】香港賽馬會向政府建議新馬季起分階段放寬轉播非本地賽事上限，以增加投注額。有立法會議員表示支持，認為此舉亦有助推廣香港的「賽馬旅遊」。

目前每個本地賽馬季度，賽馬會可同步聯播25場非本地賽事，亦可在37個非本地賽馬日作同步聯播。賽馬會早前建議分階段放寬轉播非本地賽事上限，包括在新馬季起同步聯播賽事，由目前的25場增加至40場及55場，同步聯播日數上限則由目前的37日增加至53日及70日。

措施預計可為未來四個馬季帶來172.8億元投注額，增加18.2億元博彩稅收。

立法會議員盧偉國認為建議有助推廣「賽馬旅遊」：「你會發現入場除了能看到本地賽事，還有海外，特別是重要的國際的一流賽事播出，本身有吸引力。不單對本地馬迷，入場遊客在馬場也樂於欣賞到轉播一些海外重要賽事。」他更稱目前國際間的賽馬機構合作愈來愈多，舉辦國際賽事能夠吸引海外名駒及騎師來港，有助港賽馬事業發展。

